



Agentes de la Guardia Civil, esta semana durante su despliegue para evitar incidentes en Torre Pacheco. PABLO SÁNCHEZ / AGM

Los disturbios evidencian el déficit de recursos policiales en Torre Pacheco

AUGC denuncia otra vez la falta de guardias civiles para seguridad ciudadana; Asamblea y Comunidad reclaman una comisaría, pero Interior lo descarta

A. NEGRE / J. A. GONZÁLEZ

MURCIA. Tras cerca de una semana de altercados y decenas de agentes policiales patrullando las calles día y noche, Torre Pacheco comienza, poco a poco, a recobrar la normalidad. La localidad, de alrededor de 40.000 habitantes y que tiene en el campo su principal actividad económica,

se despereza y comienza a ver el final de un episodio con enorme carga de violencia que, remarcan los sindicatos de los cuerpos y fuerzas de seguridad del Estado, ha puesto de relieve el importante déficit de agentes de la Guardia Civil que atenaza desde hace tiempo el municipio.

Juan García Montalbán, portavoz regional de la Asociación Unificada de la Guardia Civil (AUGC), especifica a LA VERDAD que el cuartel pacheco tiene un catálogo de puestos de trabajo que contempla medio centenar de agentes dedicados a la Seguridad Ciudadana. Actualmente, sin embargo, según explica, son apenas

una treintena los que desarrollan su trabajo en esta demarcación. Una decena de puestos se hallan vacantes y otra decena de agentes destinados en esta plaza se encuentran desde hace años comisionados en otras unidades funcionales, como los equipos que luchan contra la violencia de género, los especialistas en delitos en el campo –grupos Roca– o los equipos @, centrados en los crecientes delitos telemáticos.

A esta veintena de plazas sin cubrir, remarca Montalbán, se unen las bajas médicas y las vacaciones del personal, que aún dejan las plantillas más tocadas. «Hemos denunciado mil veces

que hay un déficit de plantilla desde hace años, una situación a la que no se ha puesto remedio», incidió. «En la práctica, en el puesto principal de Torre Pacheco solo quedan veinte agentes para realizar las patrullas de seguridad ciudadana». El dirigente de AUGC recalcó que «el área de seguridad ciudadana es la más perjudicada, por la falta de me-

Ortuño exige al Ministerio que mantenga el refuerzo de vigilancia «todo el tiempo que sea necesario»

dios humanos y materiales» y subrayó que «los vehículos acumulan muchos kilómetros y falta material antidisturbios».

El sindicato Jupol, por su parte, denunció que los altercados ocurridos en Torre Pacheco «desmienten el discurso triunfalista» sobre la evolución de la criminalidad del ministro del Interior, Fernando Grande-Marlaska.

La delegada del Gobierno, Mariola Guevara, anunció hace apenas unos días que el déficit de agentes del Instituto Armado de la Región se verá aliviado a partir del próximo octubre gracias a la incorporación de, al menos, 176 agentes a las patrullas de Seguridad Ciudadana, como resultado de un reciente concurso interno para cubrir vacantes. Esta cifra será aún mayor, remarcó, porque habrá un segundo proceso selectivo para cubrir 106 plazas que han quedado vacantes y la cifra podría ayudar a mejorar la situación en Torre Pacheco.

«Pensar en el día después»

El Ministerio de Interior explicó este fin de semana que se había desplegado en el municipio un refuerzo hasta contar con 75 agentes del Grupo de Reserva y Seguridad (GRS) de la Guardia Civil –los antidisturbios–, de las unidades de Seguridad Ciudadana (Usecic) –los ‘linceos’– y de las diferentes patrullas de seguridad ciudadana de ese y de otros municipios de la Región.

El portavoz del Ejecutivo regional, Marcos Ortuño, reclamó este jueves al ministro Marlaska que mantenga los dispositivos de vigilancia y protección en la zona «todo el tiempo que sea necesario». Incidió en que «el ministro Marlaska no se puede olvidar de Torre Pacheco, y tiene que dotar al muni-

Más de 300 identificaciones y sesenta denuncias en varios días de altercados

El juzgado de Mataró decreta prisión provisional para el líder de la organización ultra que llamó en las redes a la cacería de inmigrantes

LA VERDAD

MURCIA. Los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado han identificado a más de 300 personas y han presentado sesenta denuncias por los altercados de los últimos días en Torre Pacheco, según informó en ‘Onda Regional’ la delegada del Gobierno en la Re-

gión, Mariola Guevara, quien se mostró convencida de que la labor policial redundará en más detenciones en los próximos días.

La delegada dejó constancia de su repulsa a las agresiones y el acoso sufrido estos días por trabajadores de medios de comunicación. Unos hechos, avanzó, que se perseguirán con dureza y de los que espera que se deriven más arrestos, dado que se están analizando las grabaciones efectuadas de esos ataques.

Asimismo, el juzgado de instrucción número 1 de Mataró, en Barcelona, decretó ayer prisión provisional para Cristian Lupiá-

ñez, detenido en la localidad barcelonesa por incitar al odio y llamar a la «cacería de inmigrantes» en Torre Pacheco. El auto judicial sitúa a Lupiáñez como líder y fundador de la organización ultra y supremacista en España Deport Them Now.

El arrestado, tras comparecer y declarar ante la jueza, ha sido enviado a prisión provisional comunicada y sin fianza. Está investigado por los delitos de incitación al odio, pertenencia a asociación ilícita para cometer delitos discriminatorios y delito de tenencia ilícita de armas. El juzgado de Mataró se inhibirá al juz-

gado de instrucción 4 de San Javier, en Murcia, que seguirá con las diligencias del caso.

La investigación policial atribuye a Lupiáñez la organización de un grupo ultra y racista que llamaba a la «cacería de inmigrantes». El auto aprecia «indicios racionales de criminalidad» en el detenido. Según el auto judicial, en su declaración, el arrestado «habría admitido parcialmente la comisión de los hechos punibles, al afirmar ser el creador del movimiento Deport Them Now, que no califica como de asociación al estar integrado por ex-

El alcalde solicita que el dispositivo especial desplegado por la Guardia Civil se mantenga activo este fin de semana

clusivamente su persona, y no valorar la repercusión social del comunicado remitido a raíz de los incidentes en Torre Pacheco».

Por otra parte, los dos últimos días han transcurrido en Torre Pacheco con tranquilidad. Según señalaron fuentes de la Delegación, en la tarde del miércoles se produjo una nueva concentración a las puertas del Ayuntamiento pero esta protesta congregó únicamente a un pequeño grupo de participantes que no causaron disturbios.

En ese sentido, el alcalde de Torre Pacheco, Pedro Ángel Roca, aseguró que la situación en el municipio es de «total normalidad» y avanzó su deseo de que esa calma «siga en los próximos días». El regidor sostuvo que está pendiente de mantener una nueva reunión con la Delegación del Gobierno, pero explicó que prevé